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Ergebnisprotokoll  

der öffentlichen Sitzung des Gemeinderates 

vom 26.01.2026 

Beginn: 19:23 Uhr      

Ende:  20:20 Uhr 

 

 

TOP 1: Bürgerfragen 
 
TOP 1.1: Mobile Geschwindigkeitsanzeigen in Krummhardt 
 
Herr Schäfer aus Krummhardt spricht die mobilen Geschwindigkeitstafeln an, die sich 
schon seit einiger Zeit in beiden Fahrtrichtungen in Krummhardt befinden. Er möchte 
wissen, wer über die Standorte und deren Aufhängdauer entscheide. Hauptamtsleiter 
Felchle erklärt, hierüber entscheide die Gemeinde. Es sei der ausdrückliche Wunsch 
des Gremiums gewesen – worüber auch ein Beschluss gefasst worden sei – eine 
Tafel dauerhaft in Krummhardt aufzuhängen. Grund hierfür sei der offensichtlich 
große Druck bzgl. zahlreicher Geschwindigkeitsüberschreitungen gewesen. Daher 
seien in diesem Bereich auch die Verengungen in Form von Pflanzkübeln errichtet 
worden. Er stimmt Herrn Schäfer jedoch zu, dass eine der Tafeln durchaus zeitnah 
an einen anderen Standort verlegt werden könne. 
 
TOP 1.2: Kommunale Wärmeplanung - Aktueller Stand 
 
Herr Beck erkundigt sich, ob die kommunale Wärmeplanung inzwischen 
abgeschlossen und vom Gemeinderat beschlossen sei. BM Jarolim erklärt, die 
Anregungen der Bürgerschaft seien eingearbeitet, man müsse nun jedoch noch die 
Prüfung durch das Regierungspräsidiums (RP) abwarten. Dies könne mehrere 
Monate dauern. Sobald die Genehmigung des RP vorliege, werde das Thema auf die 
Tagesordnung des Gemeinderats gesetzt. Er geht davon aus, dass dies Ende des 1. 
Halbjahres 2026 der Fall sei wird. 
  
 
 
TOP 2: Bekanntgaben 
 
TOP 2.1: Aktuelle Projektliste 
 
Bürgermeister Andreas Jarolim informiert, die aktuelle Projektliste sei wie üblich im 
System hinterlegt. 
   
 
 
TOP 3: Zustimmung zum Protokoll der Sitzung vom 15.12.2025 
 
Dem Protokoll vom 15.12.2025 wird einstimmig zugestimmt. 
   
 
 
TOP 4: Haushalt 2026: Stellungnahmen und Anträge der Fraktionen 
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Nachdem BM Jarolim in der vergangenen Dezember-Sitzung des Gemeinderates 
seinen Haushaltsentwurf für das Jahr 2026 vorgestellt hatte, bringen die Fraktionen 
ihre Stellungnahmen und Anträge ins Gremium ein. 

Diese sind als Anlage beigefügt und werden Bestandteil des Protokolls. Sie können 
außerdem sowohl als Video-Aufzeichnung als auch in Schriftform auf der Website 
der Gemeinde abgerufen werden. 

Bürgermeister Jarolim bedankt sich bei den Fraktionen für ihre Ausführungen. In der 
kommenden Sitzung im Februar werde die Verwaltung zu den einzelnen Anträgen 
Stellung nehmen.     
   
 
 
TOP 5: Funkmast, Antrag auf Waldumwandlung, Aichelberg 

Vorlage: 2026/56 GR 
 
Der Gemeinderat beschließt die Umwandlung von Waldfläche auf der Gemarkung 
Aichelberg zur Antragstellung/Genehmigungsfähigkeit des Funkmasts auf dem 
Flurstück 1933. 
 
 
 
TOP 6: Annahme von Spenden 

Vorlage: 2025/55 GR 
 
Der Gemeinderat stimmt den eingeworbenen und entgegen genommenen Spenden 
wie im Sachverhalt und in der Anlage dargestellt zu.  
 
 
 
TOP 7: Verschiedenes 
 
TOP 7.1: Winterdienst in Aichwald - Streuen von Salz 
 
GR Knapp möchte wissen, wie der Einsatz von Streusalz beim Schneeräumen in der 
Gemeinde geregelt sei. Er habe den Eindruck, dass nicht nur viele Dienstleister, 
sondern auch Bauhof-Mitarbeiter mehr Salz streuen als Schnee räumen würden. 
Hauptamtsleiter Stefan Felchle führt dazu aus, dass die Gemeinde bereits vor Jahren 
die entsprechende Satzung dahingehend geändert habe, dass auch der Einsatz von 
Streusalz erlaubt sei, um Gehwege vom Schnee zu befreien – dies insbesondere vor 
dem Hintergrund, dass ansonsten viele ältere Menschen in Aichwald ihre 
Grundstücke nicht mehr verkehrssicher halten könnten. Generell werde jedoch der 
Einsatz abstumpfender Mittel wie Split empfohlen. Zudem verweist Felchle darauf, 
dass der Bauhof auf Grund seiner begrenzten Personalkapazitäten ohne den Einsatz 
von Salz nicht in der Lage sei, die vielen Gemeindeflächen in Aichwald von Schnee 
und Eis zu befreien. 
 
TOP 7.2: Landtagswahl - Aufstellen der Plakatwände 
 
GR Unterricker fragt nach, wann die Aufsteller für die Plakate zur Landtagswahl in 
Aichwald angebracht würden. Hauptamtsleiter Felchle sagt, dass die Aufstellung 
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eigentlich bereits am vergangenen Tag geplant war, der Bauhof dies auf Grund 
wichtiger Arbeiten (Winterdienst) aber auf den kommenden Tag verschieben musste.  
   
TOP 7.3: Glascontainer in Krummhardt - aktueller Stand 
 
GR Fischer erkundigt sich nach dem Stand der Dinge beim geplanten neuen 
Standort des Glascontainers an der Ortseinfahrt in Krummhardt. Bürgermeister 
Jarolim teilt mit, dass der neue Standort – wie bereits kommuniziert - im Februar in 
der Ortsmitte Krummhardt umgesetzt werde. 
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